Liga Zadaniowa-wojewédztwo kujawsko-pomorskie
Klasa | gimnazjum

Zadania przygotowawcze na 11 spotkanie etapu rejonowego w dniu 17.03.2011 r.

Tematyka:

1. Zadania logiczne.

2. Proste ré6wnania i nierownosci prowadzace do zadan tekstowych.

3. Uklad wspolrzednych — figury geometryczne.
1. Zbyszek oszczedza, aby kupi¢ komputer, ktory kosztuje 5400 zt. Zapytany, ile juz zgromadzit
pieniedzy, odpowiedziat: Nawet gdybym miat o 20% wigcej niz mam, brakowaloby mi jeszcze o 25%
mniej niz w rzeczywistosci brakuje. Ile pieniedzy miat Zbyszek?

2. W pewnej klasie dziewczgta stanowily 62,5% liczby uczniow. Do klasy przybyta jedna osoba 1
wowczas dziewczeta stanowily 64% uczniow. Ile chtopcow jest w tej klasie?

3. Siostra jest o 3 lata mtodsza od brata. Brat ma obecnie 2 razy tyle lat, ile miala siostra wtedy, kiedy
brat miat tyle lat, ile teraz ma siostra. Ile lat ma siostra, a ile brat?

4. Oblicz pole czworokata ABCD, jesli A=(-5,-2) , B=(4,-3), C=(2,1), D=(2,6).

5. Zaznacz w uktadzie wspotrzednych punkty A=(1,2) , B=(5,2). Ile jest takich punktow C w uktadzie
wspotrzednych, aby trojkat ABC byt réwnoramienny i miat pole rowne 8 jednostek kwadratowych?

6. W stadzie jest 8 owiec. Pierwsza owca zjadta stog siana w ciggu jednego dnia, druga w ciggu dwoch
dni, trzecia w ciggu trzech dni, w podobny sposob jedza stog siana pozostale owce tzn. 6sma owca
zjada w ciaggu o$miu dni stog siana. Kto szybciej zje stdg siana: dwie pierwsze owce razem, czy
wszystkie pozostate owce razem? OdpowiedZ uzasadnij.

7. Piotr méwi do Adama: ,,Mam 2 razy wigcej lat niz Ty miate$ wtedy, kiedy ja miatem tyle lat ile masz
teraz. Kiedy osiaggniesz moj obecny wiek bedziemy mieli facznie 81 lat”. Ile lat ma obecnie Adam?

8. Sredni wiek zawodniczek sekcji gimnastycznej wynosi 10 lat. Najstarsza zawodniczka ma 20 lat,
sredni wiek pozostatych (bez najstarszej) jest rowny 8 lat. lle zawodniczek jest w tej sekcji gimnastycznej?

9. Zaznacz w uktadzie wspotrzednych punkty A=(2,-1), B=(2,4). Ile jest takich punktow C w uktadzie
wspolrzednych, aby trojkat ABC byt rownoramienny i miat pole rowne 10 jednostek kwadratowych?

10. Pewng dziatke Piotr przekopie w ciggu 10 godzin, Zbyszek w ciggu 8 godzin, a Mirek w ciagu 4
godzin.

a) Czy pracujac wspolnie przekopia cata dziatke w ciagu 2,5 godziny.

b) Czy pracujac wspolnie przekopig catg dziatke w ciggu 2 godzin.
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11. Z podanego wzoru R=—1—% wyznacz r,, a nastgpnie oblicz warto$¢ I,, jesli R=2,5oraz r, =3
rn+r,

12. Dla jakich warto$ci m, z odcinkdéw 2m + 2, m + 8, 3m + 1, mozna zbudowa¢ trdjkat rOwnoramienny?

13. Adam moéwi do Tomka: ,,Mam 3 razy wigcej lat niz Ty miate$ wtedy, kiedy ja miatem tyle lat ile masz
teraz. Kiedy osiagniesz moj obecny wiek bedziemy mieli facznie 112 lat”. Ile lat ma obecnie Adam?

14, Liczby x,y spekniaa réwnanie 4-[ 012545 |y — 08(5x+05) _p) 15y
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15. Lis jest oddalony od psa o 60 swoich skokow. Trzy susy psa to 7 skokow lisa. W ciggu tego samego
czasu pies wykonuje 6 susow, a lis 9 skokéw. Po ilu susach pies dogoni lisa?

Dla jakich x liczba y jest wigksza od 0,4 liczby x?

16. Wéréd 21 monet jednakowych z wygladu jedna jest cigzsza od pozostatych. W jaki sposéb mozna ja
wykry¢ przy pomocy trzech wazen na wadze szalkowej bez odwaznikéw?



17. Wilgotno$¢ skoszonej trawy wynosi 60%, a wilgotno$¢ siana rowna si¢ 15%. Ile siana otrzyma si¢ z
1 tony trawy?

18. Oblicz pole trojkata ABC, gdzie A=(-4,1), B=(-1,4), C=(-5,8).

19. Wsrdd dziewigciu monet jednakowych z wygladu jedna jest falszywa (ma inng wage niz pozostale
monety). Przy pomocy ilu wazen na wadze szalkowej potrafisz wykry¢ te monete?

20. Zmniejszajac pewng liczbe naturalng o 1, zmniejszamy jg o wigcej niz o 16,5%. Powigkszajac za$ t¢
liczbe o 2, powigkszamy ja o mniej niz 33,5%. Wyznacz te¢ liczbg.

21. W stadzie jest 8 owiec. Pierwsza owca zjada stog siana w ciggu jednego dnia, druga w ciggu dwoch
dni, trzecia w ciggu trzech dni, a 6sma w ciggu o$miu dni. Kto szybciej zje stdg siana: dwie pierwsze
owce razem, czy wszystkie pozostale owce razem?

22. Teofil i mtodsza od niego Agata majg razem 105 lat. R6znica ich wieku réwna si¢ liczbie lat Agaty,
wtedy, gdy Teofil miat tyle lat, ile teraz ma Agata. lle lat ma obecnie Agata, a ile Teofil?

23. Punkty A=(-1,1), B=(7,1) i C=(2,3) sa wierzchotkami trojkata. Znajdz punkt D taki, ze trojkaty ABC
I ABD sa przystajace i C # D. Rozpatrz wszystkie mozliwosci.

24. Punkty A, B, C, gdzie A=(-3,-1) , B=(3,-1), C= (1,3), sa wierzchotkami pewnego réwnolegtoboku.
Jakie wspotrzedne ma czwarty wierzcholek? Czy wsrdd rownoleglobokdéw sa romby i prostokaty?

25. Pewien cztowiek mial przeprawic¢ si¢ przez rzeke¢ z wilkiem, kozg i kapusta. £.odka, ktorg znalazt, moze
zabra¢ jedno ze zwierzat lub kapustg. Jak majg pokonaé rzeke, aby wszyscy w dobrym stanie znaleZli si¢
na drugim brzegu?

26. Zaznacz w uktadzie wspotrzednych punkty A=(-3,2) , B=(4,-2).Znajdz taki punkt C, aby trojkat ABC
byt: a) prostokatny o polu 10,5
b) rownoramienny i miat pole 21,
c¢) rozwartokatny i miat pole 14.
Uwaga : Dodatkowe zadania przygetowawcze mozna znaleié¢ w ksigikach ,,Liga Zadaniowa”
oraz , Kolo matematyczne w gimnazjum”.



